PQI 3203 - EXERCICIOS

LISTA 3-EXERCICIO 7

(7) Gasolina a 50°C (densidade = 680 kg/m?, viscosidade = 0,22 cP) entra, & vazao de 50
L/s, numa rede de dois tubos paralelos horizontais, que se juntam ao final. Um dos ramos
é em aco carbono, tem comprimento equivalente total de 50 m e didmetro interno igual a
5 cm. O outro ramo é em ferro fundido, tem comprimento equivalente total de 100 m e
didmetro interno igual a 10 cm.

Determinar a vaz&o de escoamento em cada um dos ramos.

Resposta: ¢1 =11 L/s, ¢ =39 L/s

SOLUCAO:

Tubos em paralelo:

Fluido:
p=680kg/m>
n=0,22cP = 0,22x10Pa.s.

Tubo A:
LA=50m
Da=5cm
Aco-carbono (e=0,045mm)

Tubo B:
Lg=100m
Dg=10cm
Ferro fundido (e=0,26mm)
Vaz&o volumétrica: 50L/s = 0,050m?/s.
Balanco de massa:
m; = mp + ng
Pqc = Pda + PdB

Fluido incompressivel: p=cte
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Como os tubos estdo em paralelo:
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(eq D)

ea/Da=0,045/50=0,0009
es/Ds=0,26/100=0,0026

Procedimento:

1)Adotar fa e fg na regido de fator de atrito independente de Re.
2)Com as egs A e B estimar vba e vbs

3)Com as eqga C e D, calcular Rea e Reg.

4)Com Rea e ea/Da, e Reg e es/Dsg, estimar novos valores para fa e fg.
5)Recalcular vba e vbg com as eqs A e B.

6)Comparar as velocidades e prosseguir até convergéncia.

fa fs vba vbs Rea Res
0,0062 0,005 5,82 4,69 873000 1453900
0,0062 0,005 5,82 4,69

Convergiu!




~ e s nD?
Vazdes volumetricas: q = — Vb

qa=0,0114m3/s=11,4L/s
qs=0,0368m3/s=36,8L/s

Somando-se as duas vazdes, obtém-se 0,0482m?/s (48,2L/s)que é proximo ao valor dado
de 0,050m?/s (50L/s)



